Binom Teoremi

Her « , b reel sayisi ve her n dogal sayisi igin
(a +b) :( ]a" +[ Ja"‘lb+[ ]a"‘2b2+...+[ ]ab ! +[ Jb"
0 1 2 n—1 n

ispat: ispati timevarim yéntemi ile yapacag)z.

dir.

Once n=1 icin esitligin dogru oldugunu gosteriniz.

(a+b) =a+b Ve [ ]:1, ( ]:1 oIdugundan,[ ]a+[ jb:l.a+1.b=a+b

0 1 0 1
olacagindan esitlik n=1 icin saglanir.
Simdi de n=m igin esitligin dogrulugunun n=m+1 igin dogrulugunu gerektirdigini ispat

edelim. Esitligin n=m igin dogru oldugunu kabul edelim. Bu takdirde

(a +b)" :[ ]am+[ ]am_lb+[ ]am_2b2+...+[ jab m_l+[ ]bm dir.
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[] + [ ’ ] = [MJ esitlikleri bilinmektedir

k +1 k+1

Bu esitligin her iki tarafini  (« + ») ile gcarparak baslayabilirsiniz.

(a+b)"(a+b)=(a+ b)[("‘jam . (mjamlb . [mjamzbz . +[ m )ab - +[Mme]

Bulunur. Ortak carpanlarina ayirirsak;

m m+1 m+1 m+1 m+1 m
(a+b)m+1:[ jam+l+[ jamb+( Jam'1b2+...+[ ]azbm'l-r[ ]aber[ ]bm”
0 1 2 m-1 m m

elde edilir. Boylece timevarim prensibinden dolayi her n dogal sayisi igin Binom formulinin

dogru oldugu ispat edilmis oldu.



